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國立臺北商業大學 108 學年度第 1學期大學部四技轉學招生考試試題 

  准考證號碼：  

 

會計資訊系 2年級         筆試科目：會計學       共 5 頁，第 1頁 

注意事項 

1. 本科目合計 100 分，答錯不倒扣。 

2. 請於答案卷上依序作答，並標註清楚題號（含小題）。 

3. 考完請將答案卷及試題一併繳回。 

 

一、申論題：40% 

(一)、華灣公司 ×6 年底資產負債表資料如下： 

現金 $××× 應付帳款 $13,200 

應收帳款 9,440 應付公司債 8,800 

存貨 6,136   

土地 2,640 普通股股本 15,840 

機器設備 22,000 保留盈餘 3,872 

減：累計折舊 (3,608)   

 $41,712  $41,712 

×7 年有如下之交易資料： 

(1) 淨利 $4,048。 

(2) 機器設備之折舊 $1,496。 

(3) 機器設備（成本 $1,600，累計折舊 $640）以 $1,200 出售，且另支付現金 $2,000

購買機器設備。 

(4) 應收帳款及存貨分別減少 $1,320 及 $1,232。 

(5) 應付帳款減少 $1,144。 

(6) 購買長期股票投資 $1,408。 

(7) 宣告並發放現金股利 $2,560。 

試以上述資料計算 ×6 年底華灣公司帳上之現金餘額並編製華灣公司 ×7 年之現金流量

表。 
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二、選擇題：(單選不倒扣) 60% 

I. 商會公司 101 年 1 月 1 日股東權益相關資料如下： 

101 年與權益有關之交易如下： 

特別股股本(5%累積非參加，面值$10，贖回價格$15，未積欠股利)   $ 1,000,000 

普通股股本，面值$10                                            6,000,000 

資本公積-特別股溢價                                             200,000 

資本公積-普通股溢價                                            3,000,000 

保留盈餘                                                       5,342,700 

減：庫藏股票(100 年 12 月 1 日以每股 13 元買入)                    (650,000) 

權益合計                                                    $ 14,892,700 

101 年與權益有關的交易如下： 

2 月 1 日 以每股$15 再發行庫藏股 12,000 股。 

4 月 1 日 以每股$12 再發行庫藏股 5,000 股。 

5 月 1 日 註銷公司剩餘之庫藏股票。 

6 月 1 日 宣告將於 9 月 21 日發放普通股股票股利每股$1、普通股現金股利每股$1

以及特別股股利，除權息日為 8 月 15 日。 

9 月 21 日 發放上述普通股以及特別股股利。 

商會公司 101 年度稅後淨利為$1,540,940。 

請利用商會公司上述的資訊，回答第 1 到 5 題： 

1. 101 年普通股加權平均流通在外股數為 

A. 671,641 

B. 482,450 

C. 621,225 

D. 550,000 

2. 101 年 1 月 1 日普通股每股帳面價值為 

A. $24.35 

B. $24.26 

C. $26.99 

D. $21.56 

3. 101 年度每股盈餘為 

A. 2.2 

B. 2.3 

C. 2.4 

D. 2.5 

4. 101 年 12 月 31 日普通股股東權益為 

A. $16,056,640 

B. $16,090,640 

C. $16,106,640 

D. $16,623,640 
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國立臺北商業大學 108 學年度第 1學期大學部四技轉學招生考試試題 

 准考證號碼：  

 

  會計資訊系 2年級         筆試科目：會計學       共 5 頁，第 3頁 

注意事項 

1. 本科目合計 100 分，答錯不倒扣。 

2. 請於答案卷上依序作答，並標註清楚題號（含小題）。 

3. 考完請將答案卷及試題一併繳回。 

 

5. 101 年 12 月 31 日普通股每股帳面價值為 

A. $23.26 

B. $23.34 

C. $25.66 

D. $26.34 

 

 

II. 日北公司之所有存貨於 ×8 年 8 月 3 日遭火災燒毀，該公司對存貨並未保持永續盤

存記錄，而其最近一次實地盤點存貨乃是在去年 12 月 31 日，因此必須估計 8 月

3 日存貨價值以請求存貨賠償。下列為 ×7 年度部分綜合損益表與其他資料，將有

助於估計火災發生日的存貨金額。 

日北公司 

綜合損益表部分 

×7 年度 

銷貨收入   $967,500 

銷貨成本   

期初存貨  $   418,700  

本期進貨     732,050  

可供銷售商品

成本 

 $1,150,750  

減：期末存貨   (473,500)  (677,250) 

銷貨毛利   $ 290,250  

其他資料： 
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 (1) ×8 年 8 月 5 日發現 ×7 年度損益表漏列 ×7 年 12 月 31 日的一筆銷貨 $25,000，

此項交易被誤記為發生於次年初（×8 年 1 月 3 日）之交易，同時此項交易的商品

成本 $17,500 亦錯誤地包括於 ×7 年 12 月 31 日的存貨數額中。 

(2) ×7 年購入辦公設備 $19,850，被誤記為進貨。 

(3) ×8 年 1 月 1 日至 8 月 3 日之部分有關資料如下： 

銷貨  $657,500 

銷貨退回與折讓 7,500 

進貨 412,300 

進貨運費 31,500 

進貨退出 5,000 

請利用日北公司上述的資訊，回答第 6 與 7 題： 

6、 估計失火日所適用之毛利率為 

A. 28% 

B. 46.97% 

C. 30.14% 

D. 32% 

7、 估計失火日之存貨價值為 

A. $563,362.5  

B. $469,800  

C. $458,175  

D. $444,800  

 

 

III. 韓翔公司係採應收帳款餘額百分比法提列呆帳，所採用之呆帳率每年均固定，本

年度與銷貨、應收帳款相關之資料如下： 

(1)年初應收帳款餘額$150,000。 

(2)賒銷$960,000，付款條件 3/10，n/40。 

(3)銷貨退回$10,000。 

(4)帳款收現$907,400（包含已沖銷呆帳收回$1,200），今年度賒銷金額之 90%在折

扣期間收款。 

(5)沖銷呆帳$8,000。 

(6)年底提列呆帳$12,235。 

(7)本年底備抵呆帳餘額比去年底多$609。 

請利用韓翔公司上述的資訊，回答第 8 與 9 題： 
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國立臺北商業大學 108 學年度第 1學期大學部四技轉學招生考試試題 

 准考證號碼：  

 

會計資訊系 2年級       筆試科目：會計學        共 5 頁，第 5頁 

注意事項 

1. 本科目合計 100 分，答錯不倒扣。 

2. 請於答案卷上依序作答，並標註清楚題號（含小題）。 

3. 考完請將答案卷及試題一併繳回。 

 

 

8. 該公司呆帳率為 

A. 5% 

B. 5.5% 

C. 6% 

D. 6.5% 

9. 本年期末備抵呆帳餘額為 

A. $8,808.25 

B. $9,609 

C. $12,077 

D. $58,715.25 

 

 

IV. 靖玄公司於 ×2 年 1 月 1 日購入一部精密機器，成本 $800,000，耐用年限 10 年，

無殘值，以直線法提列折舊。×4 年年底因科技進步及產品售價急劇下跌。公司估 

計該機器之公允價值為 $520,000，預計處分成本 $30,000，使用價值為 $511,000。

×5 年年底因政府法令發生重大改變，預期對公司將產生有利影響，公司估計該機

器之公允 價值為 $460,000，預計處分成本 $20,000，使用價值為 $490,000。 

 

10. 根據上述靖玄公司資料，下列何者正確？ 

A. ×5 年底減損損失為 $438,000 

B. ×5 年底減損損失為 $42,000 

C. ×5 年底減損迴轉利益為 $480,000 

D. ×5 年底減損迴轉利益為 $42,000 

 

 

 

      

 


